

Q聊,聊一聊发生在你身边的那些与法有关的新鲜事、有趣事、令你深受感动的事、让你深有感触的事……

## 4000元学费失踪 民警3小时“破案”

原来是个乌龙

阿伟(淳安汾口派出所通讯员 倪颖):快要开学了,我们辖区一位家长却报警说,给孩子准备的学费被偷了。

八目鱼(本报记者 陈洋根):学费也偷,这个小偷太可恨了。

阿伟:来派出所报案的是70多岁的程大妈。看着大妈哽咽的样子,值班所领导刘勇暗下决心一定要破案,把学费找回来,于是带队赶到大妈家里。

八目鱼:大妈给谁准备的学费呢?

阿伟:读小学三年级的孙子。

八目鱼:孩子的父母到哪里去了?

阿伟:孩子是留守儿童,父母常年在外打工,家里经济情况不太好,奶奶靠打零工给孩子筹集学费。

八目鱼:大妈辛苦的!她平时把钱放在哪里呢?

阿伟:原本钱是放在二楼卧室衣柜里一个盒子里的。

八目鱼:什么时候发现钱不见的?

阿伟:因为家里的零花钱也放在一起,大妈事发当天中午需要用钱时,发现钱全都不见了,包括4000元学费。

八目鱼:大妈家有外人进入么?

阿伟:我们民警对大妈家展开细致勘查,发现家中无任何翻动痕迹,门窗也无任何撬动迹象。

八目鱼:难道是内贼?

阿伟:房子有三层,我们对房子进行了“地毯式”搜寻,连缝隙都没放过。

八目鱼:找到钱了么?

阿伟:在调查寻找的同时,我们也一直引导大妈仔细回忆,是不是有可能把钱放到其他地方了。

八目鱼:大妈有回忆起来什么吗?

阿伟:因为心急,大妈一时也想不起来。

八目鱼:那可怎么办?

阿伟:经过近3个小时的查找,民警最终在二楼卧室衣柜的一件衣服口袋里,发现被包起来的钱,一分未少。

八目鱼:原来是虚惊一场。

阿伟:钱找回来了,大妈很激动,她自己藏钱藏得忘记了。“案子”破了,我们民警一直悬着的心也放下了。

八目鱼:给认真负责的民警点赞!

阿伟:群众报警求助是对警方的信任,帮助群众是我们的义务。其实,民警在工作中碰到的类似“乌龙”案还真不少,“失主”们在珍藏贵重物品时还要多留点心哪!



## 被废弃的水上乐园 却有“常客”光顾 而且都是晚上来

珊瑚(平阳县公安局通讯员 卓珊珊 顾贤君):夏天,水上乐园很受欢迎。我们这里有一个已经废弃的水上乐园,也有一伙人频频“光顾”。

MM法师(本报记者 陈立波):水上乐园里戏水消暑,自然是好的,可废弃的水上乐园有啥好玩的?其中必有蹊跷。

珊瑚:没错!来自贵州的付某两年前来到温州苍南务工,平日靠打散工为生。前段时间,他跟朋友一起来平阳玩,无意中发现这里一个已经废弃的水上乐园,到里面转悠了一圈后,他们发现了“商机”。

MM法师:听起来不像是好事。

珊瑚:付某首先盯上的是水上乐园保安亭里的空调。他打算把它拆下来变卖。因为空调体积太大,他叫来朋友丁某帮忙。顺利得手后,付某等人尝到了甜头,就此成了这个水上乐园的“常客”,几乎每次都挑晚上来。

MM法师:这是把水上乐园当成“宝藏”了啊!

珊瑚:是的啊,从那以后,水上乐园里的几乎所有东西都成了付某等人的目标。有一次,他们利用事先准备好的钳子和刀片,剪断了水上乐园里的电缆线,然后抽取其中的铜线变卖,每人又分到了1000余元。

MM法师:是想把水上乐园搬空吧?

珊瑚:就在付某等人频频晚间“光顾”水上乐园的时候,我们民警也收到了线索,开始对付某等人进行摸底排查。前几天,就在付某等人再次“光顾”水上乐园的时候,我们民警突然出现在了他们面前,现场将6名嫌疑人全部抓获。

MM法师:干得漂亮!

珊瑚:目前,付某、丁某等6人因涉嫌盗窃罪已被刑拘,案件仍在进一步深挖中。

MM法师:水上乐园里的“欢乐时光”到此结束!

## 凌晨两点叫的外卖 天亮还没送到 原来外卖小哥去了派出所

虎王(杭州下城公安分局通讯员 胡学军):凌晨时分叫过外卖么?

八目鱼(本报记者 陈洋根):叫过啊,加班或者看球到凌晨,叫个外卖填填肚子。凌晨时分路上比较空,送餐速度也快一些。

虎王:这倒不一定。前两天,有客户投诉说,凌晨2点叫的外卖,天快亮了还没送到。后来一打听,原来外卖小哥进派出所了。

八目鱼:出了什么事?

虎王:黄女士追剧到凌晨2点多,饿了,叫了外卖。外卖小哥很快到中山北路一家餐厅取餐,可当他准备把最后几份外卖装车时,却发现配送车和之前装好的几份外卖全都不见了。

八目鱼:被贼盯上了。

虎王:外卖小哥到派出所去报案,做笔录,改由别的外卖小哥重新给黄女士送餐,时间就耽搁了。原本一肚子气的黄女士得知原因后,对外卖小哥表示谅解。

八目鱼:贼抓到了么?

虎王:下城武林派出所民警接警后,通过细致走访调查找到了线索,并在事发一周后,在网吧内抓获了盗窃嫌疑人童某。

八目鱼:这是个什么人哪?连送餐的配送车都偷。

虎王:童某今年只有20岁,安徽人,之前在餐厅里做过服务员。他交代说,最近一直没有找到工作,手头拮据就开始琢磨怎么来钱快,脑子一热决定去偷电动车卖钱。

八目鱼:他怎么把作案目标瞄准外卖小哥的车呢?

虎王:童某知道外卖小哥送餐时,车子一般不会上锁,可以骑了就跑。

八目鱼:这么老到,作案肯定不止一次吧?

虎王:警方查明,从7月下旬开始的半个月时间里,童某先后在中山北路一带盗窃了4辆电动车,其中2辆是外卖小哥的送餐电动车。

八目鱼:车都追回来了没?

虎王:嫌疑人作案成功后,马上将电动车低价转卖,警方仍在进一步追查之中。

八目鱼:希望快点找回来,这可是外卖小哥的谋生工具啊!



## 高薪找临时女友 有姑娘去“应聘” 上衣、裙子都被脱了



高山仰止(衢州衢江区检察院通讯员 顾志辉):不得不说,当“临时女友”这种事,年轻人真的不要玩火,风险太高了!

风轻轻地吹(本报记者 许梅):有人中招了?

高山仰止:去年12月,在湖州务工的罗某在网上看到一个找临时女友的信息,说只需在春节期间前往衢州假扮女友,一天付500元报酬,工资日结或周结,并报销来回路费。罗某被高报酬吸引,就加了联系人徐某的微信,但没有想好去不去。后来,罗某和朋友何某聊天时提到此事,何某听后很好奇,也加了徐某的微信,并和徐某约定不能有肢体接触,不能发生性关系。一切谈妥后,今年1月,何某买了张去衢州的高铁票。

风轻轻地吹:危险的好奇心啊!

高山仰止:为了安全起见,何某出发前还特地告诉罗某,自己会和她保持联系,如果发生意外,请她马上报警。

风轻轻地吹:看来姑娘也不是完全没有防备的。

高山仰止:到了衢州后,何某和徐某见了面,并被带往衢江区高家镇徐某家中。一路上,何某多次将定位发送给罗某。到徐某家后,何某把徐某所称的家办公司的营业执照也拍照发给了罗某。罗某上网一查,发现这个营业执照是假的,立刻通过微信告诉何某,叫她赶紧想办法离开。何某当即向徐某提出不干了,要走。

风轻轻地吹:替何某捏一把汗,能走掉吗?

高山仰止:徐某哪里肯放,拦住何某并将她压倒在地上。就在此时,罗某打电话过来,何某接通后大喊“快报警”。徐某立刻夺走了何某的手机。之后,何某被逼进卧室,她想从窗户跳下逃跑,却被徐某拉回来压在床上,强行脱掉其上衣和裙子,并掐脖子、扇耳光。罗某那边电话一挂断就赶紧报警了。

风轻轻地吹:民警赶得及救人吗?

高山仰止:何某极力反抗并大声呼救,后被赶来的民警解救。之后,我们检察院对徐某以涉嫌强奸罪提起公诉。近日,法院经审理判决被告人徐某某犯强奸罪,判处有期徒刑4年。

风轻轻地吹:徐某说是找临时女友,其实就是挖陷阱等着年轻女孩上钩。

高山仰止:是啊,所以女孩子千万要保持警惕,不要盲目被高报酬吸引,或者出于好奇心去冒险,否则出了事后悔莫及。